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1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle): 

Studentka se zaměřuje na situaci v Kambodži po svržení režimu tzv. Rudých Khmerů vietnamskými vojsky 

v roce 1979. Konkrétněji se snaží vystopovat postoj americké vlády vůči Kambodži v kontextu studené války. 

V práci ukazuje, v jak složité pozici se nacházela Reaganova administrativa ve vztahu k situaci v Kambodži – na 

jedné straně zde byly geopolitické zájmy USA, kdy Vietnam, jakožto režim spřátelený se Sovětským svazem a 

ohrazující se proti Číně, posiloval komunistickou ideologii v regionu; na druhé straně stály faktory etického 

charakteru, kdy jedním z hnutí, které mohlo efektivně bojovat proti vietnamské okupaci, byli Rudí Khmerové, 

avšak jejich přímá podpora by byla jak v USA, tak na mezinárodní úrovni nemyslitelná. Autorka se v tomto 

smyslu snaží zachytit, jak fungovala americká podpora nekomunistickým odbojovým hnutím v Kambodži a 

vysvětlit, jakým způsobem byla na Kambodžu aplikována tzv. Reaganova doktrína – tedy strategie 

administrativy Ronalda Reagana, která měla za cíl podporovat občanské, nekomunistické skupiny a hnutí za 

účelem zamezování šíření komunistické ideologie a vlivu SSSR. 

V práci autorka dochází k závěru, že primárním cílem americké vlády během vlády Reagana bylo stažení 

vietnamských jednotek. Zabránění Rudým Khmerům v návratu k moci bylo až druhotným cílem (str. 31). 

Zároveň konstatuje, že v důsledku negativní zkušenosti USA s angažmá ve Vietnamu, bylo ve Washingtonu 

problematice v Kambodži věnováno relativně málo pozornosti.  

 

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a 

metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.): 

 

Práce postupuje chronologicky a čtenáři překládá historický vývoj v Kambodži mezi lety cca 1975-1991, 

přičemž hlavní zaměření je na období vlády Ronalda Reagan v USA. Hlavním nástrojem pro zkoumání 

zmíněného období je tzv. Reaganova doktrína, která v podstatě tvoří jakýsi teoretický rámec celé práce (resp. 

části od str. 12 a dále). V kapitole 2 studentka popisuje význam a vznik této doktríny a zasazuje ji do kontextu 

teorií mezinárodních vztahů (kapitola 2.2). V kapitole 3 se již snaží poukázat na aplikaci této doktríny v praxi, a 

to na příkladu Kambodže v 80. letech 20. století. Práce je stavěna nejen na sekundárních zdrojích, ale taktéž na 

zdrojích primárních – rezolucích OSN či prezidentských rozhodnutích (NSDD).  

 

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, formální náležitosti práce apod.): 

 

Práce je napsána jasným jazykem; překlepy jsou jen na pár místech (např. str. 31 – „Primárním cílem americké 

politiky během vlády Reagana bylo stažení vietnamských jednotek z Vietnamu). Grafická úprava je zcela 

vyhovující. Citační norma je použita konzistentně. Práce taktéž splňuje veškeré formální náležitosti.  

 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek, naplnění cíle apod.): 

  

Studentka splnila cíl, který si formulovala – tedy „představit použití a vliv Reaganovy doktríny na Kambodžu“ 

(str. 2). Toto je zároveň silnou stránkou práce, neboť většina autorů se zabývá aplikací této doktríny na 

Afghánistán či Nikaragui a Kambodži je věnována menší pozornost. Za slabší stránku práce považuji fakt, že 

zkoumání cílové otázky se rukopis začíná věnovat až zhruba od str. 12, čímž zbývá méně místa pro ještě hlubší 

analýzu, jak doktríny samotné, tak její aplikace. V kapitole 2 by se např. hodilo krátce zmínit, jak aplikace 

Reaganovy doktríny probíhala v jiných zemích a v závěru práce pak kontrastovat aplikaci doktríny např. 

v Afghánistánu.    

 

 



5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 

 

1. Bylo součástí Reaganovy doktríny i „šíření demokracie“, nebo šlo pouze o asistenci nekomunistickým 

hnutím a skupinám? 

2. Jak byla aplikována Reaganova doktrína v jiných zemích? Byla úspěšná? Lze ji přisuzovat zásluhy za 

ukončení studené války? 

3. Jaké jsou současné vztahy mezi Kambodžou a Vietnamem? Převládají historické animosity?  

  

 

6. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 

 (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):  

 

Doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou velmi dobře. 
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